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Янцур Л. А., кандидат педагогічних наук, доцент 
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На сьогоднішній день особливого значення набувають пошуки оптимальних шляхів організації навчання і 

виховання дітей у сільській місцевості. Одним із них є організація навчально-виховних комплексів (школа-дитячий 

садок). Як зазначено у Базовому компоненті дошкільної освіти України [1], зміни в різних галузях життєдіяльності, 

динамічність і глибина перетворень довколишньої дійсності, розширення інформаційного простору впливають на 

збільшення активності громадянина України в усвідомленні особистісних та глобальних процесах. Сучасна ситуація 

життя людини у нинішньому світі вимагає його якісних трансформацій, зокрема розвитку творчих якостей 

особистості. Тому важливою є проблема перспективності і наступності в роботі  дитячого садка і школи з питань 

формування художньо-образотворчої діяльності на базі навчально-виховного комплексу. 

Навчально-виховний комплекс (школа-дитячий садок) – це єдина система навчання та виховання дітей, яка 

складається з двох підрозділів – дошкільного та шкільного, головними завданнями якого є: створення умов для 

різнобічного розвитку дитини, формування гармонійної особистості, збереження та зміцнення її здоров’я;  

формування основних норм загальнолюдської моралі; створення умов для здобуття дітьми  освіти в обсязі 

державних стандартів, розвитку їх творчих здібностей і нахилів. Саме ці умови  забезпечують творчий розвиток і 

особистісно-орієнтовану підготовку, гуманістичну систему взаємин дитини у дошкільному закладі й школі, 

неперервність дошкільної та початкової освітніх ланок, створює єдиний соціально-педагогічний простір для 

успішного творчого розвитку дошкільника та школяра і здійснення завдань навчання та виховання[3]. 

Проблема підготовки дитини до школи завжди цікавила вчених. Всім відомо, що перехід дитини до школи є 

важливим етапом життя. Для одних дошкільників ця подія радісна, яскрава, для інших – це величезний стрес. На 

думку  В. Деркач [2], потрібно впроваджувати різноманітні форми організації життєдіяльності дітей, які 

сприятимуть позитивним результатам адаптації дітей до школи: екскурсії до школи, спільні свята і розваги, 

знайомство дошкільників із вчителями та учнями початкової школи та ін. 

Оскільки в сільській місцевості набуває актуальності навчально-виховний комплекс (школа-дитячий садок), 

тому постає проблема перспективності і наступності між цими навчальними закладами.  З погляду взаємозв’язку 

дошкільної і початкової освіти, перспективність означає погляд вперед, роботу на майбутнє, на перспективу. Це 

знання вихователями дошкільних навчальних закладів програм першого класу початкової школи, особливостей 

змісту і методів навчання, виховання та розвитку учнів з метою підготовки дошкільнят до шкільного навчання і 

спілкування в умовах шкільного середовища. Наступність – це використання, врахування вчителями початкової 

школи здобутків і досягнень дітей в дошкільній освіті з метою організації природного входження дитини в процес 

систематичного навчання і виховання [4]. Реалізація наступності і перспективності дошкільного навчального закладу 

й початкової школи, як рівнів єдиної системи, мають велике значення для розвитку дитини, збереження й зміцнення 

її психічного здоров’я, розвитку її природних нахилів та обдарувань. 

Отже, вищеозначені проблеми набули значної актуальності у сучасному освітньому просторі, проте 

комплексно не розглядалися дослідниками. Саме це зумовило вибір теми магістерського дослідження 

«Перспективність і наступність в роботі навчально-виховного комплексу (школа-дитячий садок) у формуванні 

художньо-образотворчої діяльності дітей». Дослідно-експериментальна робота здійснюється протягом 2017-2018рр. 

на базі Більськовільського НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ». Метою дослідження є обґрунтування та 

експериментальна перевірка організаційно-педагогічної реалізації перспективності та наступності в роботі 

навчально-виховного комплексу (школа-дитячий садок) у формуванні художньо-образотворчої діяльності дітей. 

На констатувальному етапі нами був здійснений початковий контроль знань, умінь і навичок дітей старшої 

групи дошкільного навчального закладу та першого класу початкової школи з художньо-образотворчої діяльності. 

Обстеження дітей показало, що перспективність і наступність не забезпечується на належному рівні. Тому ми 

вважаємо доцільним організувати взаємодію педагогів (вчителів початкових класів і вихователів) у таких формах 

роботи: спільні педагогічні ради, відвідування уроків і занять педагогами, семінари, тренінги. Дуже важливо, щоб 

педагоги і батьки  допомогли дитині усвідомити, що дошкільний заклад і школа є ланками єдиної системи освіти. 

Варто дати дитині зрозуміти, що все, що чекає на неї у школі є продовженням того, чим вона займалася, що 

опановувала раніше. Тому саме тоді, коли робота в дошкільному навчальному закладі буде спрямована на розвиток 
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дітей, який буде відповідати вимогам, які ставляться перед майбутніми першокласниками, а вчителі початкових 

класів будуть спиратися на матеріал, який був раніше засвоєний дітьми, і на досвід, який був ними придбаний на 

попередньому рівні їх нього життя, тоді буде досягнута наступність у роботі дошкільного закладу та школи. 

Для поліпшення змісту художньо-образотворчої діяльності дітей дошкільного віку та молодших школярів 

потрібно створювати у дошкільних навчальних закладах і школах розвивальні предметні середовища, 

модернізовувати засоби та методи роботи з дітьми, спрямовані на розвиток їхнього творчого ставлення до 

естетичного освоєння дійсності, відображення його у власній творчій діяльності.  
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ОСОБЛИВОСТІ ПОВЕДІНКИ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У ГРОМАДСЬКИХ 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Вивчення проблеми поведінки дітей старшого дошкільного віку у громадських місцях є досить важливою 

психолого-педагогічною проблемою. Адже під впливом низки факторів діти цього віку здатні до неправильних 

вчинків, в тому числі і неадекватних. У той же час саме у старшому дошкільному віці діти значно розширюють коло 

спілкування та життєвий простір, які до 4-5 років переважно обмежувалися родиною та дошкільним закладом, 

періодично доповнюючись прогулянками чи невеличкими подорожами у компанії батьків. 

Щоб розробити педагогічну програму формування у дошкільників культури поведінки у громадських 

місцях, варто спочатку охарактеризувати особливості поведінки дітей старшого дошкільного віку у соціумі, 

визначити фактори, що впливають на неї. Цих факторів є досить багато. Нижче будуть охарактеризовані лише 

найголовніші. 

До першої групи належать фізіологічні фактори. Зокрема, гормональні зміни, що найбільш розповсюджені 

у цей період. Анатомічний та фізіологічний розвиток окремих органів та систем організму. В свою чергу фізіологічні 

фактори впливають на другу групу факторів. А саме психологічні. До цих факторів варто віднести перш за все 

перехідний вік, темперамент, характер, розвиток пізнавальних процесів, особливості мислення та поведінки. 

До третьої групи факторів належать соціальні. В першу чергу це законодавча база, що впливає на 

особливості поведінки дітей. 

Четверта група це аксіологічні фактори. Питання аксіології є доволі важливим в процесі життя кожної 

людини, дитини зокрема. Тому в залежності від сприйняття людиною цінностей та переконань залежить не тільки 

поведінка людини, дитини зокрема, а й її діяльність. 

І нарешті п’ята група факторів, це виховні. Ця група факторів є домінуючою, тому що від неї залежить 

результат самої роботи. Крім того виховання є певним узагальненням усіх попередніх вищезгаданих груп факторів. 

Завдяки правильному підбору методики можна навіть корегувати вплив та дію інших факторів. 

По суті власне від виховання і залежать особливості поведінки дітей старшого дошкільного віку у 

громадських місцях. 

Деякі з вищезгаданих факторів є стабільні наприклад біологічні та психологічні. Тобто в їх основі лежать 

природні процеси, притаманні для розвитку організму на цій стадії онтогенезу. На них впливати не можна (звичайно 

окрім ряду фармакологічних препаратів та різних психологічних технік, які в даній роботі не розглядаються). 

Інша група факторів не є стабільною, тобто може змінюватися під впливом різних обставин, їх можна 

також корегувати маючи при цьому можливість впливати на поведінку дитини. 

Отже проаналізувавши вищезгадані фактори ми бачимо, що поведінка дітей у цей період не є стандартною, 

а залежить від різних індивідуальних чинників. 

Щодо самої поведінки, то слід зазначити, що в цей віковий період в дітей уже є певний запас інформації, а 

іноді навіть практичні навички правильного поводження у громадських місцях. Тому що в дошкільних закладах, 

зазвичай на заняттях з розвитку мовлення та ознайомлення дітей з навколишнім світом, у етичних бесідах вивчають, 

як правильно поводитись у таких місцях, навіть практично відтворюють різні ситуації адекватної поведінки в 

громадських місцях. Принаймні це передбачено програмою. Однак діти в період старшого дошкільного віку 

зазвичай можуть бути менш дисципліновані, що обумовлено перехідним періодом. Також вони не завжди уважні. 

Іноді вони нехтують елементарними правилами безпеки, хоча і знають їх. Крім того в цей період діти намагаються 

показати себе дорослішими, що відповідно робить їхню поведінку менш безпечною та не завжди передбаченою. 

Окремо слід зазначити, що в цей період діти зазвичай не сильно переймаються питаннями самозбереження, що 

обумовлено дитячою наївністю.  

Тому на все вищезгадане потрібно звернути велику увагу під час навчально-виховного процесу. Дуже 

важливе значення при вихованні має робота з батьками та родичами. При вихованні поведінки дітей у громадських 

місцях  важливим є донести до них усвідомлення небезпеки неправильної поведінки, а головне їхні наслідки, що 

можуть виникнути під час неадекватної поведінки. 

Дуже важливим є навчити дітей правильної поведінки під час масових скупчень людей, зокрема концертів, 

публічних виступів та інше. Слід врахувати, що в цей період в дитини сильно розвинутий так званий стадний 
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